

1957年10月1日创刊

佛山新闻

2021年4月 22 星期四 < 辛丑年三月十一 >

A13

顺德累计接种新冠疫苗超40万人次

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员顺宣报道：截至4月20日，顺德新冠疫苗接种总量突破40万人次。目前，顺德全区共投入医护人员近2000名，开放多个疫苗临时接种点，最大的疫苗接种点有50个接种单元，一天可接种1万剂次。数据显示，顺德全区18岁—59岁常住人员共223万人。

顺德体育中心接种点于3月29日启用，该接种点有40个接种单元、80个登记台，一天最大接种量可达6000剂次—8000剂次。截至目前，该接种点将近接种3万人次。而作为顺德区

中心城区，大良街道目前大概累计接种将近9万人次，其中第一针接种将近7万人次。

为了能够方便市民接种疫苗，部分镇街在开放大型体育中心作为临时接种点的同时，还将贴心服务举措落到实处。

作为顺德大型接种点之一，顺德区体育中心临时接种点接种区用红绿两种指示灯，提醒市民在接种单位前有序等待。接种场所严格按照规范设置功能区域，如候诊区、登记区、留观区等，还提前准备好一些保障措施，如

设立医疗观察室。值得一提的是，乐从镇体育馆临时接种点设置了A、B两个分区，A区服务个人，B区服务团体；现场还设置了叫号系统，方便现场工作人员更加高效为前来接种的市民办理接种流程。

顺德是制造业强区，顺德区新冠肺炎疫情防控指挥部想企业之所想，急企业之所急，还推行“家门口”式的疫苗接种服务。譬如，北滘镇卫健办结合暖企服务，在碧桂园集团内设立了临时接种点，让企业员工接种疫苗和生产“两不误”。

佛山红火蚁防控现场会召开

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员廖毅雯摄影报道：4月20日，由佛山市重大农业有害生物防控领导小组办公室、佛山市农业农村局主办的2021年全市红火蚁防控现场会在高明召开，部署抢抓春秋两季防控关键期，全力做好今年红火蚁阻截防控工作。

会上分析了红火蚁防控新形势、新政策、新任务。佛山市科学技术学院陈文胜教授进行了红火蚁识别和防控技术培训：“红火蚁可以分为人为扩散与自然扩散方式传播，以农作物的种子、幼芽等为食，严重危害农业生产。红火蚁受到干扰时攻击性很强，叮咬人、畜，威胁人们健康。”

随后，与会人员到清泰村一处苗木荒地，观摩红火蚁防控现场演示。“如果不小心被红火蚁叮咬了，可用肥皂水或清水清洗患部，然后用皮炎平软膏等药外敷，注意避免将膜包弄破，若出现过敏反应，应立即就医。可以采用毒饵诱杀、粉剂灭巢等方式进行红火蚁防控。”现场工作人员结合荒地特意留存的蚁巢，介绍了红火蚁及其蚁巢形态特征、



消杀红火蚁

特性、防控技术。

下一步，佛山将在三水、高明区全域推广农村基层防控创新机制，所有行政村成立村级防控扑杀队，全面推动基层防控创新机制落地见效。禅城、南海、顺德区因地制宜，按照聘用“第三方专业防控单位+村级防控扑杀队”相结合的模式，解决第三方专业防控单位在农用地的监测巡查扑杀不到位的问题，推进红火蚁基层防控创新机制落地。

同时，以省、市红火蚁防控技术指导专家组、华南农业大学等科研院所为技术支撑，重点加大一线防控人员的防控实操技术培训，确保一线防控人员懂识别、会用药、用好药。

佛山市检察院携手妇联共同维护妇女儿童权利

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员佛检宣摄影报道：记者21日从佛山市检察院获悉，近日，佛山市检察院发挥“党建+未检”的优势，与佛山市妇联实现资源共享，在全市开展为期一年的“‘未’爱同行 相约星期二”活动。届时，在佛山市妇联维权站，将有检察官解答12338妇女热线中涉及的法律问题，提供心理咨询服务。

据介绍，从本月起至明年3月，佛山市检察院第七检察部将在每月第一、三周的周二派检察官干警前往佛山市妇联维权站，配合解答12338妇女热线中涉及的相关法律问题，每月第二周的周二在“舒心驿站”提供心理咨询服务。

“以12338热线为载体，把‘检护明天’党建品牌建设有机融合到一线服务群众的窗口，是践行‘我为群众办实事’的生动实践。”该院第七检察部相关负责人介绍，通过与妇联“党建+未检”共建的模式，拓展加强未成年人司法保护、落实侵害未成年人强制报告制度，发现涉未成年人公益诉讼线索、



检察官走进妇联维权站

改进检察司法为民服务等工作方法。

4月16日，第七检察部党支部参观佛山市妇联12338热线接访大厅，随后与佛山市妇联机关在妇联党支部开展支部共建座谈会，学习交流双方对妇女儿童保护的相关工作。在前期缜密调研论证基础上，双方决定在全市开展“‘未’爱同行 相约星期二”活动，并签署了活动合作共建方案。

佛山市检察院负责人介绍，下一步，佛山市检察院将以更高站位、更宽视野谋划推动“我为群众办实事”各项工作，进一步增强党组织的服务能力，彰显检察机关的为民担当，以优异业绩庆祝建党100周年。

在佛就读澳门学生你有津贴可以申请

羊城晚报讯 记者张闻报道：记者从佛山市教育局官网了解到，根据澳门教育暨青年局（以下简称“教育局”）《二零二零/二零二一学年年度广东省学校就读学生学费津贴及学习用品津贴》章程规定，澳门特别行政区政府为2020—2021学年就读佛山市的澳门籍学生提供学费津贴和学习用品津贴。网上申请时间从4月26日至5月7日截止。

根据章程规定，本次津贴的资助对象为持有效澳门居民身份证。学费津贴申请事宜可登录澳门教育局网站或佛山市教育局政务网查询。

在资助金额上，佛山市教育局2020—2021学年的补贴由学费津贴和学习用品津贴两部分构成。每一位在佛山市就读的澳门籍学生均可领取学习用品津贴，但领取学费津贴的学生需负担学费方面的支出，其中，在学前教育阶段，在园幼儿可领取学费津贴和学习用品津贴，学费津贴金额按实际缴纳学费确定，最高津贴金额为：\$6,000.00（陆仟澳门元）；学习用品津贴金额为：\$1,150.00（壹仟壹佰伍拾澳门元）。

而在义务教育阶段，公办学校在校生只领取学习用品津贴（小学：\$1450澳门元，初中：\$1700澳门元），民办学校在校生可领学费津贴和学习用品津贴，学费津贴金额按实际缴纳学费确定，最高津贴金额为：\$6,000.00（陆仟澳门元）。此外，普通高中在校生可领学费津贴和学习用品津贴，学费津贴金额按实际缴纳学费确定，最高津贴金额为：\$6,000.00（陆仟澳门元）；学习用品津贴金额为：\$1,700.00（壹仟柒佰澳门元）。

佛山市在校澳门籍中职学生只领取学习用品津贴，金额为：\$1,700.00（壹仟柒佰澳门元）。

在申请方式上，津贴领取由学生或家长直接在网上办理申请并上传资料，网上提交申请时间为2021年4月26日至5月7日。学生家长确实不能网上申请的，可请求学校协助办理网上申请。

湾区新闻部主编/责编 魏琴/美编 湛晓菁/校对 朱晓明

佛山租房提取公积金办法拟调整

2021年度租住商品住房可提取额度最高拟为7128元

以前的部分不作计提。

租住商品住房的，最高提取额度按住建部门公布的住宅指导租金标准的55%乘以公租房建造标准（建筑面积60平方米，个人为30平方米）确定。每次最多可提取当前提取年度的额度，不往前追溯。每年7月1日前，管理中心根据住建部门公布的最新住宅指导租金标准，向社会公布当年度的最高可提取额。2021年度（2021年7月至2022年6月）可提取额度最高为7128元（36元/平方米/月×55%×30平方米×12月）。

每次租房提取后个人住房公积金账户余额不少于500元。租房提取频次，每间隔一年可提取一次，提取时须明确租赁时间段，不得重复计提。



禅城季华公园西南片区结束“有路无灯”历史 夜晚游园不用再“摸黑”

羊城晚报讯 记者景瑾瑾，通讯员朱晓燕、孔燕翔摄影报道：为解决禅城季华公园西南片区路灯数量不足、方便居民夜晚游园的问题，禅城城管根据市民反映的急切增加照明的需求，迅速安排路灯工人对缺灯路段进行排查，并开展路灯安装。增加照明后，不仅解决了居民夜间出行不便的问题，更丰富了市民的夜间文化娱乐活动。

在收费标准上，学校向学生提供校车服务并收取校车费用的，应当按照中小学和幼儿园服务性收费有关规定执行。鼓励有条件的区逐步予以免收。农村地区义务教育阶段学校不得向

学生收取校车费。

《办法》也提倡，各区可通过成立专业校车运营单位或者政府购买校车服务等方式，逐步实现校车运营管理的专业化和集约化。

校车驾驶人应当协助随车照管人员核实上下车人数，在确认车上乘员全部离车后方能关闭车门离开。校车驾驶人和随车照管人员在工作期间应当着装得体，举止文明。校车发车前，学校或者校车服务提供者应当指派专人查验校车。

《办法》明确，对交通违法多发、群众举报和学生家长反映集中、公安机关交通管理部门提出处理建议的校车驾驶人、学校或者校车服务提供者应当予以调离或者辞退，并报市、区教育行政管理部门备案。不过，交通警察对违反道路交通安全法律法规的校车，除不准予继续驾驶校车的违法行为外，可以在消除违法行的前提下先予放行，待校车完成接送学生任务后再对校车驾驶人进行处罚。

校车驾驶人应当协助随车照管人员要求身心健康，无传染性疾病，无癫痫、精神病等可能影响照管学生和幼儿的疾病病史；无酗酒、吸毒行为，无犯罪记录。

校车驾驶人应当协助随车照管人员